
LES FRANÇAIS ET LA RETRAITE 

Les 40-54 ans,
une « génération sacrifiée ? »
Épargne individuelle :  d’un complément de retraite
à une composante de la retraite
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6 Français sur 10
attendent la retraite avec impatience

MAIS 7 sur 10
pensent qu’ils n’auront pas une retraite correcte

(ce chiffre monte à 75% pour les femmes)
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Ils sous-estiment le temps
qu’ils y passeront :

18 ans
Durée de retraite estimée par les Français

25 ans
Durée moyenne de retraite 
calculée par l’OCDE

ne connaissent pas
les différentes possibilités
qui existent actuellement
pour se constituer
un complément de retraite
(ce chiffre monte à 71% chez les femmes)

67 %

88 % 
des Français
jugent utile de se constituer
une épargne retraite
individuelle pour disposer
d’un niveau de pension suffisant

49 % des Français (non retraités)
mettent déjà de l’argent de côté
pour compléter leur retraite
ou comptent le faire.

des Français sont inquiets
pour leur propre départ en retraite

71 %

des Français assurent qu’ils partiront
quand même avant 65 ans,
quitte à ce que leur pension de retraite
soit moins importante

Si cette réforme est votée,

58 %

des Français estiment que le système actuel
permet de bénéficier d’une retraite correcte

Seuls

31 %
59 % des Français
préféreraient que l’on « joue » sur la durée de cotisation plutôt que
sur le report de l’âge légal

    Une « génération sacrifiée » ?

Les 40-54 ans sont la classe d’âge qui sera la première à connaître les effets de la réforme. 
Ils sont systématiquement les plus hostiles, se percevant largement comme une « génération sacrifiée » :

    Une inquiétude massive

Les Français sont massivement inquiets pour leur retraite et le projet de réforme des retraites
ne les rassure pas :

    Le mythe de la retraite

Les Français mythifient la retraite : ils ont hâte d’y être
mais sont mal informés à son sujet.

pensent qu’ils passeront moins 
de temps à la retraite 
que les « baby-boomers » 

sont inquiets pour leur propre retraite

pensent que la réforme
« pénalisera plus particulièrement
les Français nés
après les années 70 » 

78 %

77 %

73 %

87 %
se perçoivent comme une génération 
qui « paiera » deux fois, à la fois 
pour les générations parties avant eux, 
mais aussi pour leur propre 
génération


